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Této evropské normě je nutno nejpozději do března 2014 udělit status národní normy, a to buď
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Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
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Úvod

Povlaky z nátěrových hmot a obdobných materiálů jsou v laboratoři vystaveny cyklickým korozním
podmínkám za vlhka a za sucha a UV záření s použitím specifikovaných roztoků solí v komorách pro
laboratorní simulaci procesů probíhajících při agresivních venkovních podmínkách. Obecně nelze
očekávat vzájemný vztah mezi přirozeným stárnutím a laboratorními zkouškami vzhledem k velkému



počtu faktorů ovlivňujících proces degradace. Určitý vzájemný vztah lze očekávat pouze tehdy, pokud
je znám vliv důležitých parametrů na povlak (např. povahy znečištění, spektrální distribuce
dopadajícího záření v odpovídající fotochemické oblasti, teploty vzorku, typu a cyklu ovlhčení
a relativní vlhkosti). Na rozdíl od přirozeného stárnutí jsou laboratorní zkoušky v komoře prováděny
s omezeným počtem proměnných, které mohou být řízeny, a tudíž vlivy jsou reprodukovatelnější.

Popsaná metoda může poskytovat prostředek pro kontrolu dodržování kvality nátěrové hmoty nebo
nátěrového systému. Metoda je určena pro poskytnutí reálnějších simulací těchto faktorů než
v tradičních zkouškách při kontinuální expozicí při statickém nastavení korozních podmínek. Metoda
byla shledána účinnou pro porovnání odolnosti různých povlaků při cyklické zkoušce solnou mlhou. Je
nejvhodnější pro poskytnutí odpovídajícího hodnocení sérií vzorků s povlakem vykazujících výrazné
rozdíly v odolnosti cyklu solná mlha/UV záření zkoušených ve stejném čase a při stejném zkušebním
cyklu.

Cyklus specifikovaný v této části ISO 11997 je vhodný pro průmyslové údržbové povlaky oceli
zasychající na vzduchu; podle potřeby mohou být použity jiné cykly.

1 Předmět normy

Tato část ISO 11997 specifikuje metodu zkoušení, kterou se stanoví odolnost povlaků vůči
definovanému cyklu podmínek solná mlha/sucho/vlhkost/UV záření za použití specifikovaného roztoku.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


